

Федоренков Павел Александрович родился в деревне Печерск Хиславичского района в 1919 году в крестьянской семье. Мать — Федоренкова Пелагея Егоровна. Закончил 4 класса сельской школы.

В 26.09.1939 году был призван на действительную воинскую службу Ленинградским РВК города Москвы. Член ВЛКСМ с 1939 года.

Сержант Федоренков Павел Александрович в Великой Отечественной войне с 22 июня 1941 года в составе 1076 стрелкового полка 314 стрелковой дивизии в качестве помощника командира пулемётной роты.

В конце сентября 1942 года Волховский фронт. Дивизия наносила контрудары с целью деблокады окружённых в районе Синявино в ходе Синявинской наступательной операции. 22 декабря 1942 года сержант Федоренков Павел Александрович был награждён медалью «За оборону Ленинграда». 0 мая 1943 года сержант Федоренков Павел Александрович в боях за Синявино был тяжело ранен в правую голень с переломом кости, проходил лечение в эвакуационных госпиталях. После выздоровления был направлен на Ленинградский фронт. 14 ноября 1943 года при ведении разведки боем был вторично ранен правый коленный сустав. 24.11.1943 года выбыл в госпиталь где проходил лечение.

СД была  ленинградский пЕРЕСЫЛЬНЫЙ ПУНКТ	передислоцирована на
РЕГИСТРАЦ	ионная <sup>0</sup> карточка ж У
1. Фамилия, имя, отчество.	Pedojse ukob avekeaudpolar
2. Год рождения	79192
3. Место рождения	p. M. g. Terepen
4. Звание и занимаемая должность	cepsie; esp.
5. Партийность, обра- зование и нацио- нальность	Le. B.M.Cell; 4 Keg; pycen.
6. Судимость и семей-	hler ; torrow
7. Принимал ли присягу	193gr
8. Каким РВК и когда признац	1939 Messeurpaden PBR
9 В какую часть за- числен и по какой специальности	
10. Какие имел награды в РККА	hein
11. Когда выбыл из ча- сти и по какой при- чине	340 lup. Toux
12. Откуда и когда при- был из пересыльн. пункта и с какими документами	2.0673; un.en; 2.09, von
13. Местожительство до призыва в РККА	1. Mockba the Tanasus
14. Гражданская спе- циальность	.112.32
15. Когда и куда на- правлен	03.09.43 267 3ch. K.g. 2/1646
2. 09	erucmpamopa trosspanica. P. To.
лт ун-9. Зак. 532.	

В Великой Отечественной войне Павел Александрович участвовал до 20 июля 1944 года. Тяжёлое ранение не позволило продолжить службу, и в 1944 году он вернулся на свою малую родину, в деревню Печерск. После войны с 1945 по 1993 годы проживал в посёлке Хиславичи.

## Награды:

Медаль «За оборону Ленинграда» 22.11.1942 года

Медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» 09.05.1945 года

Орден Славы III степени 30.05.1951 года

Орден Отечественной войны I степени 06.04.1985 года

Все графы, заполнять по дводью МВО НАГРАДНОЙ ЛИСТ в стелени
Openoperinol Maker Arencong pobus
1 Фамилия, имя и отчество
3 Должность, часть 3
to be a my work of the contract of the contrac
Представляется к магропедению Ореденого Сиолая ПТ ст.
4 Год рождения 1913 5 Национальность Руссии 6 Партийность оссион подпасность
7 Участие в гражданской войне, последующих беевых действиях по защите СССР и Отечественной
Войне (где, когда). В Отелефический простие до 1944 г.
В Имеет ли ранения и контузни в отечественной войне Менсил рамен в сустем и сустем
9 С какого времени в Советской Армин ОС 1863 се од 1949 Каким РВК призван 1844
March 30 Colonia Merturnage
11 чем раньее награжден (ва какие отличия)
TARMANIAU B SIDEC OFO COMBH:
12 4000
а) самого
б) семьи
(myses) (myses)
1 Краткое, конкретное изложение личного боевого поднига нав заслуг
Тов Федоренков П.А. участвовал в Великой Отечественной войне на Ленинградском бронте в составе 1076 стрелкового полка 314 СД пом. командиром пунемстной роти с 22 Линя 1941 года по 20.7.1944 г.
В боям за Синяване 20 Мая 1943 года был тимело ранен в правую го- нень, после выздоравления был направлен на Ленинградский фронт 14-го Ноября 1943 года ири ведении разведки боем был вторично ранен-анки- лоз правого колението сустава после пунклого ранения с повреждением костей. Искания Отчественной войни II группы.
Выра учения правительственной наградой
( Beautiful Beau
Хиславичский райвоенком
19 A San Tall Canada We may 1 The Manager of The Angel Tange and The Tange of the T

Зинаида Павловна, дочь Павла Александровича Федоренкова, отправила в местную газету «Хиславичские известия» стихи, которые она написала о самом дорогом для нее человеке — отце. Эти стихи были опубликованы в газете.

## Отцу

Я стихи посвящаю солдату войны! В его сердце навечно осталась блокада. Не по силам даны испытанья судьбы, В том железном фашистском кольце Ленинграда. О войне вспоминать, как в бою побывать, Слеза горьких страданий на глазах выступает. Страшный голод словами не передать, Пайку скудную хлеба делить умудрялись. Отголоски войны долго в сердце жили, Память – в снах: фронтовые друзья и беседы, И в награду за подвиги есть ордена. Каждый миг вспоминал он слово – ПОБЕДА! А теперь его нет, в белой роще лежит, С каждым годом ряды ветеранов редеют. Над могилой его куст калины дрожит, Ягод кровь меж листвы пламенеет. Помнить свято мы подвиг солдата должны, Кто победу ковал на фронтах безоглядно. Они молоды были и жизни полны Но за жизнь шли на смерть безвозвратно.

## Источники:

Федоренков Павел Александрович// Память народа : государственная информационная система [портал] / Министерство обороны РФ. - Москва, 2015. — Текст : электронный. — URL : https://pamyat-naroda.ru/heroes/person-hero121015450/?backurl=%2Fheroes%2F%3Flast\_name%3DФедоренокв%26first\_name%3DПавел%26middle\_name%3DAлександрович%26group%3Dall%26types%3Dpamyat\_comman der%3Anagrady\_nagrad\_doc%3Anagrady\_uchet\_kartoteka%3Anagrady\_ubilein\_kartoteka%3A pdv\_kart\_in%3Apdv\_kart\_in\_inostranec%3Apamyat\_voenkomat%3Apotery\_vpp%3Apamyat\_z sp\_parts%3Akld\_ran%3Akld\_bolezn%3Akld\_card%3Akld\_upk%3Akld\_vmf%3Akld\_partizan%3Apotery\_doneseniya\_o\_poteryah%3Apotery\_gospitali%3Apotery\_utochenie\_poter%3Apotery\_spiski\_zahoroneniy%3Apotery\_voennoplen%3Apotery\_iskluchenie\_iz\_spiskov%3Apotery\_k artoteki%3Apotery\_rvk\_extra%3Apotery\_isp\_extra%3Asame\_doroga%3Asame\_rvk%3Asame\_guk%3Apotery\_knigi\_pamyati%26page%3D1%26grouppersons%3D1&

(дата обращения: 28.05.2025). - Режим доступа: свободный.

Твой подвиг – в наших сердцах // Хиславичские известия. – 2015. – 24 апреля. – с. 2. – Текст: непосредственный